CHALMERS | GOTEBORGS UNIVERSITET

Matematiska I nstitutionen
Carl-Henrik Fant

25 november 1999

Veckoprogram for Matematisk analysi en variabel, del B, for M 1 och
TD1, 1999/2000

Temavecka 1. Integraler och anviandning av integraler. Kap 6, 7.1 —7.3

Avsnitt  Innehdll  Instuderingsuppgifter  Triningsuppgifter Extra
Kap6 Integraer 1abd,2,3,4,9,11,2546 6,8,12,13,14,15bc,16bc  18c,20b,22,32,34
17bc,19b,21,27,30ab,40

Redovisningsuppgifter  (redovisningsdag: 1 nov)

1. Berikna f6ljande integraler pa tva sitt, dels analytiskt och dels genom att tolka integralerna som
areor.
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Temavecka 2: Anvéandning av integraler. Kap 7.4—-7.9

Avsnitt  Innehall Instuderingsuppgifter Trianingsuppgifter  Extra
Kap7  Anvindning av integraler  1,3,4,9,14,17,24,31,38,47 2,7,11,20,25,28,30 54,55,66
32,40,42,48,49

Redovisningsuppgifter ~ (redovisningsdag: 8 nov)
1. Omradet som begriinsas av y-axeln, linjen y = 8 och kurvany = z3 roterar kring z-axeln.

(8) Beriikna rotationsvolymen.
(b) Berikna areornaav de rotationsytor som alstras
2. (Dennauppgift ger 2 poiing.) Betraktakurvan som gér fran punkten (—1,0) till punkten (1,0) lings
ellipsbagen
22+ (ay)? =1,y >0, dira € R

(a) Skissakurvan for olika virden pa a.

(b) Ange minst tva olika parameterframstéllningar av kurvan.

(c) Skriv upp enintegral som ger lingden av kurvan och berékna lingden av kurvani faleta = 1.
Anvind valfri numerisk metod for att approximativ berdkna lingden i fallet a = 4.

(d) Berikna den totala massan lidngs kurvan om kurvan dr belagd med en massa med densiteten
|lzyl-

(e) Skriv upp deintegraler som ger tyngdpunkten f6r kurvan, om den ér belagd med en massaenl.

(d), och beriikna tyngdpunkten i fallet a = 1. Anvind valfri numerisk metod for att approxi-
mativ berikna tyngdpunkteni fallet a = 4.

(f) Berikna krokningen av kurvani punkten (%, al 5)

g
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3. Lat f(x) varaen funktion som &r kontinuerlig och positiv pé intervallet (—oo, 00). Antag att f(z) dr
viixande pa intervallet (—oo, 0), avtagande pé intervallet (0, 00) ochatt [ f(z)dx dr konvergent.
Visaatt

Jo F@)dz = hf(0) <R o f(nh) < [7 f(2)dw + hf(0)
forallah > 0.

Temavecka 3: Differentialekvationer. Kap 8.1 —8.6

Avsnitt Innehall Instuderingsuppgifter Traningsuppgifter Extra
Kap81-8.6 Differentialekvationer. 1,2,3,6bd,8b,23,25,34,38 9,17,18,19,24,26,28  33,37,45,74
29,32,35,40,41,42,44

Redovisningsuppgifter  (redovisningsdag: 15 nov)

1. (Dennauppgift ger 2 poing.) Los foljande differential ekvationer
3
! y—y
@ y'(2) P y(1) =3
(b) 322y =y + 22y — 222, y(2) = —8. (Tips. z = 4 forenklar.)
© (#*+3z+2)y' +y=2>—z -6, y(0)=2.
(d) y"y® =1, y(0) =y'(0) =1, genom att siitta y' = p(y) och uttryckay"” med j—g.

2. Bestim ekvationen for den kurvasom gar genom punkten (1, 1) och som ir sadan att kurvansnormal
i punkten (x,y) gar genom punkten (y, 0).

3. En tank innehaller 60 liter rent vatten. Genom ett ror tillfrs 2 liter saltlosning per minut, denna
16sning innehaller 5 gram salt per liter 16sning. Genom ett annat ror avtappas tre liter per minut,
av den perfekt blandade vitskan i tanken. Tanken kommer alltsa att vara tom efter exakt 1 timma.
Bestiam saltmingden i tanken efter t minuter. Vad dr den maximalasaltmingden i tanken?

Temavecka 4. Differentialekvationer, samt system av differentialekvationer.
Kap 8.7 — 8.9, samt stencil om system av differentialekvationer (SDE)

Avsnitt  Innehall Instuderingsuppgifter  Trianingsuppgifter Extra

Kap8  Differentialekvationer 47,48,50,55,68 49bd,51bd,52,56de,57,62 73,75
63abc,65,66,69,70,71b

SDE Systemav D.E. 1 34

Redovisningsuppgifter  (redovisningsdag: 22 nov)
1. Los foljande differentialekvationer.
@ y" +3y" +y' =5y =0 y(0) = 0, y'(0) = 2, lim y(¢) =0
(b) y" + 2y + 5y = 265in(3t), y(0) =0, y'(0) =1

2. Los foljande system av differentialekvationer dir z = z(t) ochy = y(t).

5z' +2x — 6y’ +3y = 4t + 2cos(t) + 4sin(¢)
3z’ —2x—6y' +9y = 4t + 6cos(t) + 4sin(t)
z(0) =y(0) =0

3. Vid sonderfall av en atom av ett radioaktivt amne A bildas en atom av ett annat radioaktivt amne
B. Detta damne sonderfaller i sin tur till ett stabilt izmne C. Sonderfallshastigheten, dvs antalet
sonderfallande atomer per tidsenhet, antages for bada dmnena vid varje tidpunkt vara proportionel It
mot antalet just da existerande atomer av respektive dmne. Infor limpliga beteckningar och gor de
antaganden som du anser behovs och hirled uttryck for antalet atomer av de radioaktiva dmnena
(som funktioner av tiden).



Veckoprogram i envariabelanalysM1/TD1, del B, 99/00 sid. 3av4

Temavecka 5: Kurvskaror och differensekvationer.
Stencil om kurvskaror (KS) och differensekvationer (DE).

Avsnitt  Innehall Instuderingsuppgifter  Trianingsuppgifter Extra
KapKS Kurvskaror la Lcef 1b,2.
Kap DE Differensekvationer 1a,2b,3a 1be,2d,3de 4,7 8,9,10

Redovisningsuppgifter  (redovisningsdag:29 nov )

1

@
(b)

Bestim ortogonalkurvornatill kurvskaran (C' — z*)y = C + 2°.

Extrauppgift for 6verbetyg i matlab, ingéar inte i redovisningen:

Rita riktningsfilt till kurvskaran och till den ortogonala skaran i samma figur. Ligg in nagra
kurvor ur resp kurvskara. Ge kommandot axi s ' equal * for att fa "ritt” vinklar. Redovisa
med bilden.

2. Los 6vningsuppgift 5i stencilen ”Linjdra differensekvationer med konstanta koefficienter”.

3.

@

(b)

En viss skalbaggsart lever i (hogst) tre ar. Nya ungar fods pa varen (baggens forsta ar). De
foljande tva aren fortplantar de sig pa hosten. Antalet nya individer bestims huvudsakligen
av antalet honor. For att fa en uppfattning hur antalet honor kommer att variera riknar man
honorna och aldersbestimmer dem. Man kommer da fram till att en attondedel av arets nya
honor kommer att 6verlevatill nista ar (baggens andraar). Under detta ar far dei medeltal 6.5
dottrar. En fjiardedel av de ettariga kommer att 6verlevatill nésta ar (baggenstredje ar). De far
da i medeltal sex dottrar.

Kallaantalet arshonor ar n for z,,, antalet ettariga honor y,, och antalet tvaariga honor z,,. Still
upp ett system av differensekvationer som beskriver ovanstaende samband. Los systemet da
o = yo = 2o = 1000. Hur ser 16sningen ut for storan?

Extrauppgift for 6verbetyg i matlab, ingar intei redovisningen:
Skriv enf or -snurrai Matlab for berdkning & x,,, Yn, 2, forn < 10. Jamfor med resultatet i
a). Redovisa med snurra och berikningsresultat.



